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خبر اقتصادی

اختصاص سهمیه واردات و صادرات 
۴۰۰ دلاری برای هر خانوار در سیستان

وزیر امور اقتصادی و 
دارایی تاکید کرد: با توجه 
به عدم اجرای سهمیه 
واردات و صادرات ۴۰۰ 
دلاری برای هر خانوار در هر 

هفته، وزیر صمت قول داد به زودی کمیسیون ماده ۱۲ 
مصوبه لازم را ابلاغ کند.

احسان خاندوزی در یک برنامه خبری درباره نتایج 
سفر دو روزه به سیستان و بلوچستان گفت: وضعیت 
اقتصادی به ویژه خشکسالی در استان سیستان و 
بلوچستان منجر به رکود و خلوت شدن روستاها شده 

است و برای اصلاح این موارد تصمیماتی اتخاذ شد.
وی با اشاره به عدم اجرای کامل ابلاغیه ۱۲ بندی 
رئیس جمهور در اردیبهشت ماه اظهار داشت: در این سفر 
متوجه شدیم بخش‌هایی از این ابلاغیه محقق نشده و به 
طور خاص سهمیه واردات و صادرات ۴۰۰ دلار برای هر 
خانوار در هر هفته اجرایی نشده بود که در این مورد وزیر 
صمت قول دادند به زودی کمیسیون ماده ۱۲ مصوبه 

لازم را ابلاغ کند.
    

آغاز فروش اسکناس به بازرگانان 
تا سقف ۶۰۰۰ یورو

فروش ارز به صورت 
اسکناس به بازرگانان تا 
سقف شش هزار یورو با نرخ 
توافقی در شعب منتخب 
ارزی پنج بانک مجاز است.

بانک مرکزی اعلام کرده است: به منظور پاسخ‌گویی به 
نیاز‌های ارزی و تسهیل در تأمین ارز به صورت اسکناس در 
سرفصل‌های مصارف ارزی، ترتیبات فروش ارز به صورت 
اسکناس به بازرگانان، ۱۰ آذر ماه به بانک‌های ملی ایران، 

سپه، تجارت، ملت و صادرات ایران ابلاغ شد. 
بر این اساس بازرگانان )اشخاص حقیقی( می‌توانند 
با ارائه »کارت بازرگانی دارای حداقل یک ماه اعتبار« و 
»گواهی سابقه فعالیت تجاری از وزارت صنعت، معدن و 
تجارت )حداقل به مدت یک سال(« به متصدیان شعب 
منتخب بانک‌های یاد شده، نسبت به خرید ارز به صورت 
اسکناس تا سقف شش هزار )۶,۰۰۰( یورو یا معادل آن به 

سایر ارز‌ها در سال با نرخ توافقی اقدام کنند.
    

وزیر صمت: 
دولت اقدامات لازم برای واردات 

خودرو را انجام داده است
فارس- وزیر صمت 
با بیان اینکه تأخیری در 
واردات خودرو نداشته‌ایم، 
گفت: از آنجا که چهار سال 
واردات خودرو متوقف بوده 

بنابراین رایزنی‌های جدید واردکنندگان با طرف‌های 
تجاری برای واردات خودرو امری زمان‌بر است.

سیدرضا فاطمی امین گفت: کاری که باید در دولت 
در خصوص واردات خودرو انجام می‌شد صورت گرفته، 
به طوری که آیین‌نامه واردات خودرو مصوب شده و 
شرایط واردات آن نیز تسهیل شده است. همچنین 
هماهنگی‌های لازم با سازمان‌های محیط زیست و 
استاندارد انجام شده است و مشکلی در این موارد وجود 

ندارد. 
وی بیان داشت: از یک ماه پیش، شرکت‌های 
واردکننده خودرو درگیر کار شده‌اند لذا تأخیری در 

واردات خودرو صورت نگرفته است. 
فاطمی‌ امین اظهار داشت: چهار سال فرایند واردات 
خودرو متوقف بوده است بنابراین شرکت‌های واردکننده 
باید با طرف‌های تجاری خود قرارداد منعقد کنند که این 

قبیل مذاکرات زمان‌براست.
وی با بیان اینکه از سوی دولت هیچ مانعی برای 
واردات خودرو وجود ندارد، عنوان کرد: دولت حتی 

شرایط واردات را تسهیل می‌کند. 
    

امکان رجیستری آیفون 14 به زودی 
فراهم می‌شود

فارس- سخنگوی 
وزارت صمت با بیان اینکه 
گوشی آیفون 14 به زودی 
رجیستری می‌شود، گفت: 
در رابطه با نحوه انجام 

رجیستری این گوشی‌ها،‌ به زودی‌ها اطلاع‌رسانی 
می‌شود. امید قالیباف گفت: گوشی آیفون 14 در روند 
رجیستری قرار دارد و به زودی در مورد نحوه رجیستری 

آن اطلاع‌رسانی می‌شود.
وی اظهار داشت: به صورت انبوه و تجاری هیچ گونه 

گوشی تجاری و آمریکایی وارد نکرده‌ایم.
سخنگوی وزارت صنعت، معدن و تجارت افزود: از 
آنجا که به صورت مسافری و همراه مسافر، گوشی‌هایی 
وارد کشور می‌شود،‌ بنابراین به صورت راه حل نقطه‌ای و 

محدود نیز به آن رسیدگی می‌کنیم.

 تهدید پوتین کارساز نشد. نه 
تهدید به عدم عرضه نفت و گاز و ذغال 
سنگ و نه تهدید به اقدامی برای یخ 
زدن دم گرگ. غرب سقف قیمتی را 
برای خرید نفت از روسیه به مرحله 

اجرا می‌گذارد. 
 وزارت خزانه‌داری آمریکا اعلام 
کرد که تعیین سقف قیمت برای نفت 
روسیه با هدف ایجاد کنترل بر منابع 

مالی پوتین انجام می‌شود.
کشورهای عضو گروه هفت به 
همراه استرالیا در اطلاعیه‌ای با تعیین 
قیمت 60 دلاری برای هر بشکه نفت 

روسیه موافقت کردند.
پیشتر کشورهای عضو اتحادیه 
اروپا نیز با تعیین مبلغ مذکور برای 

نفت روسیه به توافق رسیده بودند.
در اطلاعیه مشترک گروه هفت 
و استرالیا تاکید شده که اجرای 

تصمیم تعیین سقف برای قیمت 
نفت روسیه از روز دوشنبه آینده 

عملی خواهد شد.
یک مقام بلندپایه در وزارت 
خزانه‌داری آمریکا هم تاکید کرد که 
اقدام اتحادیه اروپا در تعیین سقف 
60 دلاری برای نفت روسیه کمک 
شایانی به ثبات بازار جهانی انرژی 

خواهد کرد.
این مقام افزود که چنین اقدامی 
مسکو را از منابع مالی مورد نیاز 
برای ادامه جنگ در اوکراین محروم 

می‌کند.

پوتین تهدید کرد 
 پیش از این رییس‌جمهور 
روسیه تهدید کرده بود که در 
صورت اجرای این برنامه از عرضه 
منابع انرژی خودداری خواهد کرد. 
روسیه بزرگترین صادرکننده گاز 
طبیعی جهان و یکی از بزرگترین 

صادرکنندگان نفت خام است. بر 
اساس آخرین آمارهای ارائه شده 
صادرات نفت روسیه در ماه سپتامبر 
۲۳۰ هزار بشکه در روز معادل ۳.۲ 

میلیارد دلار کاهش پیدا کرده است.
این آژانس در گزارش ماه اکتبر 
خود از کاهش صادرات نفت روسیه 
به ۷.۵ میلیون بشکه در روز خبر داد 
که در مجموع ۵۶۰ هزار بشکه کمتر 
از میزان صادرات این کشور پیش از 

آغاز جنگ اوکراین است.
بر اساس این گزارش، درآمدهای 
نفتی روسیه نیز با کاهش ۳.۲ میلیارد 
دلاری به ۱۵.۳ میلیارد دلار رسیده 

است.
در چنین شرایطی غرب دست به 
اقدام تازه‌ای برای مهار منابع درآمدی 
پوتین زده و به جای اجرای تحریم 
نفتی، در صدد تعیین سقف قیمتی 
برآمده است. پوتین اما در واکنش 
به احتمال اتخاذ این تصمیم پیش 

از این گفته بود در صورتی که غرب 
بخواهد این طرح‌ها را به اجرا درآورد، 
از قراردادهای عرضه نفت‌وگازش 
 به کشورهای غربی خارج 

خواهد شد.
رئیس‌جمهور روسیه گفت: آیا 
تصمیم‌هایی سیاسی گرفته خواهد 
شد که با این قراردادها در تناقض 
باشد؟ بله، ما به قراردادها عمل 
نخواهیم کرد. ما اگر این قراردادها با 
منافع‌مان در تضاد باشد، هیچ چیزی 

را عرضه نخواهیم کرد.
پوتین افزود:‌ ما نه گاز عرضه 
خواهیم کرد، نه زغال‌سنگ و نه نفت؛ 

ما هیچ چیزی عرضه نخواهیم کرد.
پوتین گفت در چنین وضعیتی، 
برای روسیه فقط یک گزینه باقی 
می‌ماند، همانطور که در افسانه پریان 
مشهور روسی آمده است، ما دُم گرگ 

را به یخ زدن محکوم خواهیم کرد.
اشاره به پوتین به قصه مشهوری 

است که روباهی برای به دام انداختن 
گرگ ابله گرسنه‌ای به او می‌گوید 
می‌تواند با فرو بردن دمش درون 
سوراخی در دریاچه‌ای یخ‌زده ماهی 
بگیرد و وقتی گرگ این کار را انجام 
می‌دهد، با یخ زدن آب و گیر افتادن 
دمش توان حرکت را از دست می‌دهد 
و روستاییان برای تلافی آسیب‌هایی 
که گرگ در تابستان به آنها زده است، 
به سراغش می‌آیند. گرگ پس از 
کتک خوردن بسیار دم قطع‌شده‌اش 
را در دریاچه یخ‌زده به جای می‌گذارد 

و می‌گریزد.
پوتین گفت خود آلمان و 
کشورهای غربی مسئول از کار افتادن 
خط لوله گاز نورد استریم ۱هستند و 
اوکراین و لهستان خودشان تصمیم 
گرفته‌اند که سایر مسیرهای گاز به 

اروپا را قطع کنند.
پوتین گفت:‌ نورد استریم در حال 

حاضر عملا از کار افتاده است.

تهدید پشت تهدید
در عین حال سفارت روسیه در 
آمریکا در بیانیهای اعلام کرد: تعیین 
سقف قیمت برای نفت روسیه که 
آمریکا و شرکایش اعمال کرده‌اند، 
عملا به معنای این است که این 
تصمیم اصول اولیه بازار آزاد را تغییر 

می دهد.
در این بیانیه آمده است: ما شاهد 
ادعای متکبرانه واشنگتن درباره 
توافق با شرکایش در زمینه تعیین 
»سقف قیمت« برای انرژی روسیه 
بودیم. کارشناسان راهبردی در 
واشنگتن که در پشت شعار تضمین 
امنیت انرژی برای کشورهای در حال 
توسعه مخفی شده‌اند، درباره این 
حقیقت سکوت کرده‌اند که فقدان 
توازن کنونی در بازارهای انرژی 
ناشی از اقدامات نسنجیده آنها است: 
اول از همه اعمال تحریم‌ها علیه 
 روسیه و ممنوعیت واردات انرژی از 

این کشور.
دیپلمات‌های روسیه تهدید 
کرده‌اند اقدامات این چنینی ناگزیر 
به ایجاد عدم قطعیت و تحمیل 
هزینه‌های بیشتر بر مصرف‌کنندگان 

مواد خام منجر خواهد شد.

آنها افزودند: گذشته از این، از 
حالا به بعد هیچ کشوری در مقابل 
همه انواع سقف‌ها بر صادرات نفتی 
که به دلایل سیاسی اعمال می‌شوند 

مصون نیستند.
باید در نظر داشت که کاخ کرملین 
اعلام کرد که روسیه به کشورهای 
حامی اعمال طرح سقف قیمتی برای 
محموله‌های نفت خام این کشور 
انرژی عرضه نخواهد کرد. همین نکته 
سبب شده است برخی کارشناسان 
بر این عقیده باشند که بحرن انرژی 
جهانی ، در صورت اجرای این برنامه 
در پیش است اما از سوی دیگر برخی 
ناظران نیز بر این عقیده‌اند که 
اجرای این طرح می‌تواند زمینه را 
برای ارزان‌تر شدن بهای نفت خام 

کشورهای تحریمی مهیا کند. 
 یکی از کشورهای تحریمی در 
حوزه نفت و گاز البته ایران است که 
از سال 1397، پس از خروج ترامپ از 
برجام با تحریم فروش نفت روبروست 
و نفت خود را به مشتریان خاص 

می‌فروشد . 
 از پس حمله روسیه به اوکراین، 
بخش مهمی از فروش نفت روسیه 
نیز بر بازارهای آسیایی که بازار تحت 
نفوذ ایران تلقی می‌شود، متمرکز بود 
و همین مساله نشان می‌دهد که این 
اتفاق می‌تواند بیش از پیش به مانور 
روسیه در بازار کشورهای چین و هند 

منجر شود . 
به این ترتیب این اتفاق عملا زیان 
ایران را دربرخواهد داشت. باید دید 
طرح جدید غرب برای اجرای نوع 
جدیدی از تحریم، قابلیت اجرا خواهد 
داشت یا زمستان سخت وعده داده 

شده بالاخره از راه خواهد رسید. 

اجرای نوع جدیدی از تحریم نفتی در قبال روسیه و بیم اثرگذاری آن بر ایران؛

دم گرگ یخ می‌زند؟

محمد میرزایی

سفارت روسیه در آمریکا 
در بیانیهای اعلام کرد: 

تعیین سقف قیمت برای 
نفت روسیه که آمریکا و 

شرکایش اعمال کرده‌اند، 
عملا به معنای تصمیم برای 

 تغییر اصول اولیه بازار 
آزاد است

معاون وزیر اقتصاد اظهار داشت: شاهد آن هستیم که پس از تخلیه آثار قیمتی 
اجرای طرح مردمی‌سازی یارانه‌ها روند رشد شتابان تورم کاسته شده و انتظار می‌رود 
در صورت ثبات سایر شرایط و تشدید انضباظ پولی و مالی دولت، این روند کاهشی 

آثار خود را تا نیمه ابتدایی سال آینده نشان دهد.
سید محمدهادی سبحانیان در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایلنا درباره انتقاد 
عده‌ای از کارشناسان مبنی بر اینکه چرا گزار‌ش‌ها از مهار رشد نقدینگی منجر به 
مهار تورم نشده‌ است، اظهار داشت: سیاستی که به تصویب شورای پول و اعتبار و 
ستاد اقتصادی دولت رسیده و بانک مرکزی اجرای آن را دنبال می‌کند این است 
که از طریق اعمال محدودیت‌های مقداری بر رشد ترازنامه بانک‌ها رشد نقدینگی 
کنترل شود. در این سازوکار سهم هر بانک توسط بانک مرکزی در رشد نقدینگی 
مشخص شده و بانک‌های متخلف با جرایمی مواجه خواهند شد. کاهش میزان رشد 
نقدینگی در ما‌ه‌های اخیر هم در نتیجه اعمال این قبیل سیاست‌ها بوده است. البته ما 
معتقدیم که این سیاست باید با قوت و جدیت بیشتری اعمال شود و باید توجه داشت 
 طبق ادبیات اقتصادی آثار این سیاست با وقفه زمانی خودش را در تورم حتما نشان

 خواهد داد.
وی درباره بازه زمانی که اثرات مهار رشد نقدینگی بر روی تورم مشهود می‌شود، 
تاکید کرد: البته شاهد آن هستیم که پس از تخلیه آثار قیمتی اجرای مردمی سازی 
یارانه‌ها روند رشد شتابان تورم کاسته شده و انتظار می‌رود در صورت ثبات سایر 
شرایط و تشدید انضباظ پولی و مالی دولت این روند کاهشی آثار خود را تا نیمه ابتدایی 

سال آینده نشان دهد.

معاون وزیر اقتصاد ادامه داد: همانطور که آمارها نشان می‌دهد، تورم ماهانه کاهش 
پیدا کرده و آمارهای تورمی به ویژه نسبت به دوره آغاز به کار دولت سیزدهم در حال 
بهبود است. براساس آمار بانک مرکزی در آغاز به کار دولت، تورم 12 ماهه 59.3 
درصد بود اما در هشتمین ماه از سال 1401 نرخ تورم دوازده ماهه به 39.9 درصد 

کاهش پیدا کرده است
سبحانیان افزود: هرچند پس از اجرای طرح مردمی‌سازی یارانه‌ها نرخ تورم ماهانه 
افزایش یافت و به حدود 10 درصد رسید اما  روند آن بهبود پیدا کرد و امروز شاخص 
تورم ماهانه به حدود 2 درصد رسیده‌ است. همچنین این بهبود شاخص را در بحث 

مهار رشد نقدینگی هم می‌بینیم چنانکه رشد نقدینگی که در سال 99 حدود 40.6 
درصد بود در مهرماه 1401 به 34 درصد رسیده‌ است.

وی با بیان اینکه به دنبال تاکید رییس جمهوری بر لزوم بسیج همه دستگاه‌ها برای 
مهار تورم، تاکید و اولویت دولت هم مهار و کنترل نرخ تورم است، گفت: باید توجه 
داشت که تورم دلایل تاریخی دارد و دلیل رشد نقدینگی و موتورهای خلق نقدینگی، 
ناترازی بانک‌ها و ناترازی بودجه  بوده و به طور قطع نمی‌توان یک‌شبه و یک‌ساله 
ناترازی بانکی یا ناترازی بوجه را برطرف و اصلاح کرد. هر چند گام‌های خوبی برداشته 
شده اما این اقدامات کافی نبوده و باید با عزم بیشتر و جدی‌تری به سمت کنار گذاشتن 

اقدامات تورم‌زا و عمل به اقداماتی که نرخ تورم را کاهش می‌دهد، پیش برویم.
معاون سیاستگذاری اقتصادی وزارت اقتصاد درباره سرنوشت و میزان اجرای 
برنامه‌های دیده شده در نقشه راه رشد غیر تورمی که سال گذشته ارایه شد، اظهار 
داشت: در بحث نقشه راه رشد غیرتورمی و فقرزدا دو موضوع مطرح است؛ نخست 
بحث کیفیت و محتوای این نقشه و موضوع دیگر این است که آیا این برنامه‌ها به اجرا 
درآمده است یا خیر؟ موضوع اول یعنی کیفیت و محتوای آن کاملا قابل دفاع است 
و منطق تدوین نقشه راه رشد غیرتورمی این بود که تمام فعالیت‌های دولت مبتنی 
بر چارچوب‌های مشخص باشد و نباید اقدامات دستگاه‌ها در تعارض هم باشند و یا 
اینکه یکدیگر را خنثی کنند و اساسا نقشه مبتنی بر این منطق تدوین شد. در بحث 
اجرا هم پیگیری‌های نسبتا خوبی از سوی وزارت اقتصاد و معاون اقتصادی رییس 

جمهوری انجام شده است.
وی در پاسخ به این سوال که چرا دولت در بحث مردمی‌سازی یارانه‌ها افزایش 
قیمت مواد غذایی را مهار نکرد و اساسا چرا این طرح منجر به گرانی مواد غذایی شد، 
تاکید کرد: مشخص است که قیمت  کالایی که برای تولید آن ارز ترجیحی اختصاص 
پیدا می‌کرده با حذف ارز ترجیحی و افزایش قیمت مواد اولیه، افزایش پیدا می‌کند. 
انتظاری هم جز این وجود نداشت. اما آنچه باید تدبیر می‌شد و اتفاق هم افتاد جبران 

افزایش هزینه خانوار از این بابت و پرداخت یارانه بود.

وعده تکراری معاون وزیر اقتصاد:

مردم آثار کاهش تورم را از نیمه اول سال ١۴٠٢ می‌بینند

گفت وگو

رئیس صنف جایگاه‌داران کشور دلیل بروز اختلال روز 
شنبه در بخش پرداخت الکترونیک بهای سوخت در برخی 

پمپ بنزین‌ها را تشریح کرد.
به گزارش تسنیم، اسدالله قلیزاده با اشاره به اختلال 
روز شنبه در بخش پرداخت الکترونیکی بهای سوخت در 
جایگاه‌های عرضه سوخت گفت: سال‌هاست که قدرت انتخاب 
شرکت‌های پرداخت الکترونیک بانکی با نگاه فراقانونی از 
جایگاه داران سلب شده و عده‌ای به این حوزه، سودآور نگاه 
می‌کنند و تلاش‌های مختلفی از سوی آنان در جهت حفظ 

این شرایط وجود دارد. همچنین استهلاک بیش از حد قطعات 
تجهیزات سامانه هوشمند و وضعیت صدور کارت سوخت، 

مردم و جایگاه داران را کلافه کرده است.
وی افزود: این اولین بار نیست که چنین اتفاقی افتاده و 
قبلا هم با قطعی و اختلال‌هایی روبرو بودیم که موجب ایجاد 
صف‌های طولانی برای مردم و زیان ناشی از عدم امکان تسویه 
حساب با مشتری، به جایگاه داران شده است؛ متاسفانه 
خدمات به مردم و جایگاه داران قربانی مسائلی شده که از نگاه 

فراقانونی برآمده است.

قلیزاده ادامه داد: تلاش‌های بانک مرکزی، نهاد‌های دیگر و 
مجموعه صنفی جایگاه داران، به ویژه در یک سال گذشته برای 
حضور همه شرکت‌های پرداخت الکترونیک مجوزدار از بانک 
مرکزی در جایگاه‌ها، به سد مسائل غیرشفاف و انحصارطلبی 
برخورد کرده و موجب شده مشکلات بیشتر شود و نتیجه 

دلخواه تاکنون حاصل نشود.
وی بیان کرد: اقدامات حقوقی، قانونی و فنی را با جدیت 
دنبال میکنیم و هرفرد یا دستگاهی که در مسیر تحقق 
کیفیت و حذف انحصار قصور یا عدم پاسخگویی داشته باشد 
را به صورت شفاف به مردم اعلام خواهیم کرد و پیگیری‌های 
قانونی را هرروز دنبال میکنیم. مردم بدانند جایگاه داران نه 
تنها مقصر نیستند بلکه از وضعیت موجود سامانه هوشمند و 
پرداخت الکترونیکی بهای سوخت شاکی اند و زیان می‌بینند.

رئیس صنف جایگاه داران سوخت تاکید کرد: فقط در 

شرایط رقابتی می‌توان امیدوار بود که کیفیت خدمات رسانی 
روز به روز بهتر، بومی سازی در سخت‌افزار و نرم‌افزار عملیاتی 
شود و شاهد ورود تکنولوژی نوین و افزایش کیفیت خدمات 

در این عرصه باشیم.

رئیس صنف جایگاه‌داران کشور تشریح کرد؛

دلیل ایجاد صف‌های طولانی در پمپ‌بنزین‌ها

خبر


